

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — Kr. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: Újsághoz feltűrést 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több lebe...

TISZAI DÁNIEL EMLÉKEZETE.

Debreczen, szept. 28.

A haldokló nap végsugarai utolsó lövellték, a harangok bánatteljes zugása megszűnt, s mi elhagyók a sirt, melynek örök sötétsége a halottat befogadta.

És a lánc megszakadt, a természet szellette élni megszűnt. „Elnyövik az ember, ha szinte halhatatlannak látszott is születni, mint akármely tárgy a világon.”

Hová, kihez forduljunk panaszra? Az elhunyt hullatott könyeink enyhítik ugyan keblünk fájdalmát, de a gyász esemény által ütött szív sebeink örökké vértet fognak, mert hiszen az arasznyi élet nem jutott elegendő tért a reménynek a veszteség kipótlására.

Tiszai Dániel életrajza.

Tiszai Dániel holt testét fedi ama koporsó. Gyászos az, mint a jelen borzasztó esemény, a midőn őt kis kora árának egyetlen nyugalomát ily nagy hirtelenséggel takarították el az élet földéről.

A közbizalom a városi törvényhatóság bizottsági tagjává is megválasztá őt. De e téren már testi gyengesége nem engedte elkezdeni erejének nagyságát teljes mérvben kifejezni.

Mely gyászot hozott e szomorú esemény az elhunyt barátaira s jó ismerőseire, a kik őszinte részvételt állják körül gyászos koporsóját. De emléket megőrzik a siron tül is!

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

KÉSZÖN.

— Rajz az életből. — Irta: Christen A. d. (Vége.) „Feláll térdéről, remegve fogja meg a könyvező férfi kezeit, és megráó hangon szól hozzá: „Irgalmazz nekem és ne sirj, taposs el mind nyomorult férget, átkoz meg, üz ki a vad éjbe, — csak ne sirj — mert az az egy könyv mi fejemre hullott, a pokol százezer szöcskének izzó erejével égíti testemet s lekém.”

magyar vitézséggel küzdött ő is a „névtelen féléstene” sorában, s az erdélyi hadjárat sikerért, mint honvéd tisz, nem kevés befolyást gyakorolt. Századosi rangra emeltetett akkor, midőn a döntő esata bekövetkezett fölé volt.

1869-ben, a mikor szabadabb levegő nyílt hazánkban is a kibújdosottak részére, Tiszai Dánielnek is megnyílt a sorompó. S honzerelem őt is ide vonzotta, sietett is szülőföldre, a hol már nem várták többé az édes szülei karok, de kedves volt neki az a föld, mert hiszen ott látta meg először a napvilágot, s testvéri ölelések fogadták. — Itthon eleintén visszavonult életet folytatott.

1861-ben — szívének legnemesebb vonalát követve — megöcsült. A lelki szépségben annyira kimagasló Nagy Juliánát, Józsa János h-szoboszló néhai ref. lelkész nevelt leányát vette nőül. Ekkor nyílt meg előtte a földi paradísom. Az anyagok mennyisére seregélők nem választottak volna már dícsőbb teremtést magának, miatt a midőn e nőt tette feleségévé! De az ég azt is megírta, mert tudtuk, hogy abban a roskatag testben dícső lélek, idvözítő eszmék záslátortója rejlik. De hiába féltettük, hasztalan őriztük. Remegésünk nem tartá őt meg az életnek s nekünk.

Tiszai Dániel kedves családjával együtt 1871-ben jött Debreczenbe lakni. Mihelyt ismerősé s lón, azonnal megnyerte a közbeeslő Polgártársai szeretetét birta a koporsóig, hova már nem hathat többé a részvétnék égbé kiáltó nyilatkozata sem.

„Egy velem — a mit akarsz — engedj szabad fölvaszt évek óta magadba fojtott haragod és bosszundnak, csak ne sirj! mert minden könyvesp mit hullani látok azon férfi szeméből, ki szülei testvéri és gyermekei haláláért elgőgött, de midőn észak óriása vas bilincsekbe verte szép hajáját, — midőn népe szabadságát a kényurasság vérbé — testvér vérbé folytát meg akkor is, bár vérszó szívvel, sőtét villámó szemekkel, dültől tájékozó ajakkal s felemelt karral a nyitott ajtóra mutatá „i n e s”

E könyvek ezerszeresen megnagyobbítják halálom végperceit, ime térdre borulva előtéd, arczommal a földet vedvesve — kiáltok erős hangom fel hozzád, könyörülj rajtam, — mártsd keblembe hideg vasad, csak könyveid ne lássam!

S a férfi lehalik — fölemeli a gyönyörű nő, ki sötét szemének könyveivel áztatja a lótvány port, kezét ráteszi remegő hóhérré vállaira, egy irtózatot, lelkes átható tekintetet vet annak arczára, s aztán lassu rekedt — elfojtott hangon kérdi tőle: „Mond meg miért csaltál meg.” „Ne kérdezd — örültsed, kábultság, bűnös östön volt az, mely engem vezérelt. — Istenem, Istenem — hát bukkolt lányod számára nincs már irgalom kegyelem!” Mint tompa visszhang felel rá a férfi, sötét villámó szemekkel, dültől tájékozó ajakkal s felemelt karral a nyitott ajtóra mutatá „i n e s”

Tiszai Dániel sirjánál.

Temetési beszéd.

— Debreczen, 1877 szept. 27. — Gyászoló felek! Bánatos gyülekezet! „Elnyövik az ember, ha szinte halhatatlannak látszott is születni, mint akármely tárgy a világon.”

„Elnyövik az ember, ha szinte halhatatlannak látszott is születni, mint akármely tárgy a világon.” Nagyon ráillik egy régi író jellemzése: „A haza szolgálatára volt születve a muzsák szolgálatára bálalépet, a polgári élet küzdohomokára hivatott a mezei magányába vonulni, szónokszékre vala teremtmé, síróvá képezte magát.”

„Elnyövik az ember, ha szinte halhatatlannak látszott is születni, mint akármely tárgy a világon.” E haza szolgálatára volt születve a muzsák szolgálatára bálalépet, a polgári élet küzdohomokára hivatott a mezei magányába vonulni, szónokszékre vala teremtmé, síróvá képezte magát.”

„Elnyövik az ember, ha szinte halhatatlannak látszott is születni, mint akármely tárgy a világon.” E haza szolgálatára volt születve a muzsák szolgálatára bálalépet, a polgári élet küzdohomokára hivatott a mezei magányába vonulni, szónokszékre vala teremtmé, síróvá képezte magát.”

„Elnyövik az ember, ha szinte halhatatlannak látszott is születni, mint akármely tárgy a világon.” E haza szolgálatára volt születve a muzsák szolgálatára bálalépet, a polgári élet küzdohomokára hivatott a mezei magányába vonulni, szónokszékre vala teremtmé, síróvá képezte magát.”

„Elnyövik az ember, ha szinte halhatatlannak látszott is születni, mint akármely tárgy a világon.” E haza szolgálatára volt születve a muzsák szolgálatára bálalépet, a polgári élet küzdohomokára hivatott a mezei magányába vonulni, szónokszékre vala teremtmé, síróvá képezte magát.”

sett foglalkozást. A nemes szenvedély egész hevével végezte ott is teendőjét, s kedves családnak üdvé, boldogsága lebegett ott is szeméi előtt.

„Szószékre vala teremtmé, és síróvá képezte magát.” A ki hallotta őt beszélni, az el nem felejtí soha azokat a lélekből, őszinte meggyőződésből folyó szavakat, a melyek önkéntelenül mintegy belizelegettek magukat a hallgató fülebe, mint az elragadó zene, vagy a pasztirának még bánatában is gyönyörködött dala a tavaszi napfényen.

„Szószékre vala teremtmé, és síróvá képezte magát.” Emlékezem-e róla, mint íróról?! Közele szériat: „Honályban él és munkál az író, egykoru által kicsinyiségekkel bajlódónak tartatik. De a vezető okot legtöbbször csak a következő világot látja fel, s tisztán csak a maradék fogja láthatni: miként nyert az egész nemzet sőt által ideát, idea által tettet s tett által jölvét, egyetemes változásokat, miként lettek százados előlételek semmivé, miként enyészett el egymás után száz meg száz lélek-szorongató forna, s ezek után miként lón lehetségessé sok szép és jó, minek forrásai hosszú időkig zárra levén, folyást nem lelhettek.”

„Szószékre vala teremtmé, és síróvá képezte magát.” Emlékezem-e róla, mint íróról?! Közele szériat: „Honályban él és munkál az író, egykoru által kicsinyiségekkel bajlódónak tartatik. De a vezető okot legtöbbször csak a következő világot látja fel, s tisztán csak a maradék fogja láthatni: miként nyert az egész nemzet sőt által ideát, idea által tettet s tett által jölvét, egyetemes változásokat, miként lettek százados előlételek semmivé, miként enyészett el egymás után száz meg száz lélek-szorongató forna, s ezek után miként lón lehetségessé sok szép és jó, minek forrásai hosszú időkig zárra levén, folyást nem lelhettek.”

„Szószékre vala teremtmé, és síróvá képezte magát.” Emlékezem-e róla, mint íróról?! Közele szériat: „Honályban él és munkál az író, egykoru által kicsinyiségekkel bajlódónak tartatik. De a vezető okot legtöbbször csak a következő világot látja fel, s tisztán csak a maradék fogja láthatni: miként nyert az egész nemzet sőt által ideát, idea által tettet s tett által jölvét, egyetemes változásokat, miként lettek százados előlételek semmivé, miként enyészett el egymás után száz meg száz lélek-szorongató forna, s ezek után miként lón lehetségessé sok szép és jó, minek forrásai hosszú időkig zárra levén, folyást nem lelhettek.”

„Szószékre vala teremtmé, és síróvá képezte magát.” Emlékezem-e róla, mint íróról?! Közele szériat: „Honályban él és munkál az író, egykoru által kicsinyiségekkel bajlódónak tartatik. De a vezető okot legtöbbször csak a következő világot látja fel, s tisztán csak a maradék fogja láthatni: miként nyert az egész nemzet sőt által ideát, idea által tettet s tett által jölvét, egyetemes változásokat, miként lettek százados előlételek semmivé, miként enyészett el egymás után száz meg száz lélek-szorongató forna, s ezek után miként lón lehetségessé sok szép és jó, minek forrásai hosszú időkig zárra levén, folyást nem lelhettek.”

„Szószékre vala teremtmé, és síróvá képezte magát.” Emlékezem-e róla, mint íróról?! Közele szériat: „Honályban él és munkál az író, egykoru által kicsinyiségekkel bajlódónak tartatik. De a vezető okot legtöbbször csak a következő világot látja fel, s tisztán csak a maradék fogja láthatni: miként nyert az egész nemzet sőt által ideát, idea által tettet s tett által jölvét, egyetemes változásokat, miként lettek százados előlételek semmivé, miként enyészett el egymás után száz meg száz lélek-szorongató forna, s ezek után miként lón lehetségessé sok szép és jó, minek forrásai hosszú időkig zárra levén, folyást nem lelhettek.”

találjon nyugalmat a sir hideg karján! Legyen áldott a föld, mely drága hamvaitad elfedi halandó szemünk előtt!

Isten veled! Isten veled!

Szatmári Károly.

A temetés.

Tiszai Dániel temetésére nagyon számosan gyűltek egybe. A szomorított résztvevők arczaín vissza tükrözött a bánat, s meglátszott, hogy e percben, levete mindnyájan a pártelekezésesség köntöset, a mulandóság tudatában azért jelentünk meg, miszerint osztózza a részvétnék kikísérjük a kedves halottat csöndes nyugalomra.

Tiszai Dániel temetésére nagyon számosan gyűltek egybe. A szomorított résztvevők arczaín vissza tükrözött a bánat, s meglátszott, hogy e percben, levete mindnyájan a pártelekezésesség köntöset, a mulandóság tudatában azért jelentünk meg, miszerint osztózza a részvétnék kikísérjük a kedves halottat csöndes nyugalomra.

Tiszai Dániel temetésére nagyon számosan gyűltek egybe. A szomorított résztvevők arczaín vissza tükrözött a bánat, s meglátszott, hogy e percben, levete mindnyájan a pártelekezésesség köntöset, a mulandóság tudatában azért jelentünk meg, miszerint osztózza a részvétnék kikísérjük a kedves halottat csöndes nyugalomra.

Tiszai Dániel temetésére nagyon számosan gyűltek egybe. A szomorított résztvevők arczaín vissza tükrözött a bánat, s meglátszott, hogy e percben, levete mindnyájan a pártelekezésesség köntöset, a mulandóság tudatában azért jelentünk meg, miszerint osztózza a részvétnék kikísérjük a kedves halottat csöndes nyugalomra.

Tiszai Dániel temetésére nagyon számosan gyűltek egybe. A szomorított résztvevők arczaín vissza tükrözött a bánat, s meglátszott, hogy e percben, levete mindnyájan a pártelekezésesség köntöset, a mulandóság tudatában azért jelentünk meg, miszerint osztózza a részvétnék kikísérjük a kedves halottat csöndes nyugalomra.

Tiszai Dániel temetésére nagyon számosan gyűltek egybe. A szomorított résztvevők arczaín vissza tükrözött a bánat, s meglátszott, hogy e percben, levete mindnyájan a pártelekezésesség köntöset, a mulandóság tudatában azért jelentünk meg, miszerint osztózza a részvétnék kikísérjük a kedves halottat csöndes nyugalomra.

Tiszai Dániel temetésére nagyon számosan gyűltek egybe. A szomorított résztvevők arczaín vissza tükrözött a bánat, s meglátszott, hogy e percben, levete mindnyájan a pártelekezésesség köntöset, a mulandóság tudatában azért jelentünk meg, miszerint osztózza a részvétnék kikísérjük a kedves halottat csöndes nyugalomra.

Legujabb.

— Budapest, szept. 26. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

— Debreczen, szept. 28. (Eredeti társasági szerkesztőjük elvezése felelőse a legújabb részvételt Debreczen...)

H.-Böszörményben a 48-as kör gyász-... József meghalt. Greguss Ágost megkezdte...

VIDEK.

A Debreczeni levelezése. Kolozsvár, 1877. sept. 24. T. szerkesztő ur!

Nyilvános köszönet. Kedves hallottunk elakarítások fájó keblünk vé-... A háboru.

A háboru. A csatáról éjjel érkezett hírek nagyob-... Békés, szept. 26. Pavlov, a muszka had-

BUDAPESTI HIREK. Vörösmarty élete... Szombaton 22-én a bécsi conservatorium...

VIDÉKI HIREK. Aradon a tizenhárom... Országgyűlés.

Országgyűlés. A képviselőház mai ülésében felelt Tisza... UJDONSÁGOK.

UJDONSÁGOK. \* A „debreczeni függetlenségi párt”... Patay István elnök.

Patay István elnök. \* Fölhívjuk mindazon t. előfizetőin-... \* Csávolszky Lajos az „Egyetértés” szerkesztőjének...

\* Dr. Kempf József orvos ur. egy Konstantinápolyból ide írt levelében... \* Előleges színházi hirdetés.

\* Egy újabb halálos kimenetelű párbaj... \* Előleges színházi hirdetés.

\* Előleges színházi hirdetés. Mely tisztel-... \* Előleges színházi hirdetés.

\* Előleges színházi hirdetés. Mely tisztel-... \* Előleges színházi hirdetés.

\* Előleges színházi hirdetés. Mely tisztel-... \* Előleges színházi hirdetés.

\* Előleges színházi hirdetés. Mely tisztel-... \* Előleges színházi hirdetés.

rendű zártasék: 80 frt. Másodrendű zártasék... \* Piaczi árak. 1877. szept. 25. Alsó és felső árak.

\* Piaczi árak. 1877. szept. 25. Alsó és felső árak. 1 hektoliter búza 6.52-8.62 kr.

Legújabb. London, sept. 27. „Standard”-... \* Konstántinápoly, szept. 26. A „Havas” írja: A muszkaik tegnap...

\* Konstántinápoly, szept. 26. A „Havas” írja: A muszkaik tegnap... \* Bukarest, szept. 27. Éjjel a turkai török helyőrség kényszerrel...

\* Bukarest, szept. 27. Éjjel a turkai török helyőrség kényszerrel... \* Előleges színházi hirdetés.

\* Előleges színházi hirdetés. Mely tisztel-... \* Előleges színházi hirdetés.

Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

\* Előfizetők. Helytén es... \* Előfizetők.

H I R D E T E S E K.

OSZI és TÉLI IDÉNYRE. PELL MÓR. Budapest, új bécsi-utca 3. sz. alatt.

Arverési hirdetmény. A debr. kir. tszék mint telekkönyvi hatóság...

Arverési hirdetmény. A debr. kir. tszék mint telekkönyvi hatóság...

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges cikkek. Uj diszmű és nörinbergi áru kereskedés.

NYILVÁNOS NYILATKOZAT. Kedvezően viszonyok arva lényegesen...

Arverési hirdetmény. A debr. kir. tszék mint telekkönyvi hatóság...

ORMÓS FERENCZ fióküzlete. Debreczenben a főpiacon Scheer Bernát ur házában...

Arverési hirdetmény. A debr. kir. tszék mint telekkönyvi hatóság...